令和２年１１月３０日　自治会長会　質疑応答及び結果

・町の助成金申請をするために、来年度の事業計画作成をするが、今年度と同じような計画でいいか。
⇒総合交付金に関して言えば、今年度と同じでよい。

・自治会要望について、令和２年度実施予定という回答は、来年度も要望すべきか。
⇒対応するので、来年度は要望しなくてよい。

・コニュニティー助成事業を何度も出しているが、これからも出してもいいのか。
⇒継続して要望してほしい。

・公民館を高齢者が使用しやすくするための改修工事に対する助成はあるか。
⇒スロープをつける、エアコン設置等に対して、現在補助金はない。

・今後は、高齢者向けに階段を緩やかにするなど、改修工事には費用がかかるため、コミュニティ助成金とは別の補助金を考えてほしい。
⇒検討する。

・ごみ収集場整備補助金について、監視カメラを設置は、助成金の対象となるか。
⇒ごみ収集所本体にかかるものに対する補助事業のため、監視カメラの設置補助というのは、対象ではない。必要があれば来年度に向けて検討をする。

・風車のことについて、現在の状況について教えてほしい。
⇒車を建設して16年目。耐用年数があるため、今後どうするか検討員会で更新について検討中。町の直営か、民間が行うかどちらにせよ、FIT申請をいなければ安定した収入を得られない。現在の状況としては、借金返済し、平成25年度から風車からの収入を全自治会や学校、子ども園等の街灯をLED化した。健康被害については、町が把握しているのは2名。直接の苦情はない。象徴的な面もあるので継続したい。北栄町のゼロカーボン宣言にも関連するため、地球温暖化に貢献したいと考える。

・風車の件は、今回の自治会長会で説明したからこれでよいというわけではなく、資料がほしい。
⇒必要なものは資料提供する。


・風車のリプレイスについて、もう民間に任せてもいいのでは。住民に情報を出しながら検討していくべきである。
⇒検討委員会で十分に説明していかなかったのは申し訳なかった。民間に任せてもいいと思う。FIT申請をする際には、行政でするのか民間委託するのかの検討も必要だと考える。

・行方不明者の放送について、情報が少ないので探すことが難しい。個人情報の問題もあるが、情報の流し方を検討するようお願いしたい。
⇒情報については、警察から放送していい内容とそうでないものが決められている。

・町道にかかるほどの大きな松があり、現在２本が枯れ、先日住民で十何本切った。今回のような緊急で行った場合にも補助金をお願いしたい。
⇒周知不足で申し訳ない。補助金ある。切った本数、内容、請求書を産業振興課に提出してください。確認して、対象になるものであれば対応する。

・昭和36年ごろ、大栄町で有線放送があった。あの頃の有線がそのまま張り巡らされている。役場で撤去してもらえるか。
⇒公平にできるよう調べて、連絡する。⇒当時、撤去をする際、自治会で放送をするから残してほしいということで残したもののため、今後の処分については自治会で対応をしてもらう。

・町のスポーツ大会についても、全国の競技団体のガイドラインによるのか。
⇒北栄スポーツクラブと話し合い、判断していく。

・自治会総会の開催について、他がどのような方針か知りたい。
[bookmark: _GoBack]⇒自治会開催せず、書面決議をする自治会は１１自治会（挙手）。

