令和3年1月28日　自治会長会　質疑応答

●除雪区域について。離れたところに１人で住んでいる方（約1㌔、北条八幡宮）があり、除雪に困る。せめて広域農道から200mの1往復は除雪されたい。
⇒調査するが、なんとか地元で対応してほしい。

●支え愛マップとはどういうものか。
⇒困っている方（高齢者、障害のある方等）を支えるため、地域で作成する地図。防災にも活用することができる。

●住民異動の自治会への通知に「非公表」が多い。なんとかできないか。
⇒本人が異動情報の公表拒否を希望した場合、開示することは不可能。窓口での住民基本台帳の閲覧をお願いしたい。

●通学の集合場所となっている箇所（浜橋）に、町道除雪の雪が積まれてしまって、支障となった。改善をされたい。
⇒調査したところ、冬は通学路になっていない。

●住民異動の自治会通知。転出転入の日付だけでも教えてほしい。
⇒法律により、開示可能な情報が決められているため、困難です。
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●竹などに雪が積もり、道路に倒れてくる。対応はどうするのか。
⇒町で対応する。

●告知放送の「放送1」「放送2」・・・の違いは。
⇒どちらでも選択可能。ただし、誰かが既に放送予約をされていたら録音はできないので、違う番号を選択することが必要です。

●NTT等の光回線の導入を願う。
⇒TCCのインターネットは光回線になっている。こちらを活用してほしい。
